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Ata da Oitava  Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia 

24 de Março de 2017, às dez horas, no salão nobre da Câmara Municipal de 

Banabuiú, realizou-se uma sessão Ordinária sob a presidência do vereador Gilson 

Fernandes da Silva e secretariado pelo o vereador Thiago de Sousa Oliveira. O 

presidente convidou o Secretário para fazer a chamada dos vereadores, estiveram 

todos presentes. Havendo número legal, o presidente declarou aberta a sessão 

não houve leitura de ata. Foi lido um texto bíblico pelo o vereador Francisco 

Egberto Pordeus Oliveira. Dando procedimento aos trabalhos o senhor 

presidente passou para o EXPEDIENTE; Não havendo oradores para o expediente 

a presidente passou para ORDEM DO DIA: Foi lido um convite encaminhado pela 

Secretaria Municipal de Assistência Social e Trabalho(CRAS),  a esta casa 

legislativa. Foi lido e entregue as comissões competentes o projeto de Lei Nº 

05/2017, Oriundo do Poder Executivo Municipal de Banabuiú, em que autoriza o 

executivo municipal a atualizar o piso salarial dos profissionais das atividades de 

magistério que laboram na rede municipal de ensino de Banabuiú. Foi lido e 

entregue as comissões competentes o projeto de Lei Nº 06/2017, Oriundo do 

Poder Executivo Municipal de Banabuiú, em  dispõe sobre a reposição de perdas 

da tabela salarial do serviço autônomo de água e esgoto  - SAAE e dá outras  

providências. Não havendo mais matéria o presidente facultou a palavra, 

oportunidade em que o vereador,  Joaquim Rodrigues Lemos, iniciou suas 

palavras ressaltando que, a Administração atual, assim como a passada, está 

sendo cobrada por supostos problemas existentes. Reiterou, na oportunidade, o 

discurso apresentado em sessão anterior, aceca dos transporte escolar, bem como 

da situação em que o Hospital Municipal encontra-se. Aduziu acerca da reforma 

das estradas que haviam sido prometidas, mas não ainda não foram efetuadas. 

Findando sua fala, alegou quanto ao não funcionamento da escola destinada aos 

alunos especiais, fundamentando-se na assertiva de que, nas salas de aula em 

que há crianças especiais e crianças não especiais, o ensino fica prejudicando, 
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ante a incapacidade da criança especial acompanhar o matéria de ensino 

prestada, em desigualdade aos demais. Em seguida fora passado a palavra ao 

vereador, Josanias de Oliveira que, acordou com as palavras do vereador, 

Joaquim Rodrigues, e, afirmou que acredita no trabalho do então Secretário de 

Obras do Município. Passa a palavra ao vereador, Francisco Egberto Pordeus 

Oliveira,  inicialmente, parabenizou a iniciativa da sessão itinerante, bem como 

esclareceu que iria ressaltar pontos discutidos durante a sessão ocorrida em 

Pedras Brancas. Relatou sobre a ausência de licitação dos transportes, bem como 

acerca de reclamações recebidas da população de que há motoristas dirigindo 

transporte escolar sem habilitação. Destacou a problemática da merenda escolar, 

e, solicitou que o Prefeito tomasse as devidas providências junto aos seus 

secretários. Nesta oportunidade, requereu ao Presidente da Câmara que, o 

regimento interno seja cumprido, quanto ao acesso, pelos vereadores, das 

matérias que serão analisadas em sessão com antecedência, bem como sugeriu 

que os requerimentos, dos vereadores, fossem feito, no máximo, até a quinta-feira, 

um dia antes da realização da sessão, de modo a facilitar, inclusive, a melhor 

atuação dos funcionários desta Casa Legislativa. Informou aos professores que a 

matéria quanto ao reajuste destes estava para apreciação da câmara, e que o 

reajuste era de 7,64%. Passada a palavra à vereadora, Eneide Maria Saraiva 

Nobre, falou sobre o problema da merenda escolar na Barra do Sitiá, vez que esta 

não é suficiente para a semana. Após, fora dada a palavra ao vereador, Carlos de 

Paula Rabelo, dissertou sobre as atividades da associação da barra, bem como 

acerca da compra óleo usado nos tratores do programa “hora de arar”. Em seguida 

pronunciou-se o vereador, Jeovane Bezerra Dutra, iniciou seu discurso acerca do 

programa “hora de arar”, tendo aduzido que este deveria ter sido iniciado quando 

do começo das chuvas, contudo, motivou-se no sentido de que, referido problema, 

não ocorra no próximo ano. Quanto aos transportes escolares (pau de arara), 

relatou que estes continuavam realizando rotas, com alunos no automóvel, em alta 

velocidade. Solicitou à administração municipal informações sobre a adutora que 
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está parada. Solicitou, ainda, ao Secretário de Agricultura para que resolva a 

questão do óleo dos tratores do programa “hora de arar”. À Palavra, o vereador 

Daniel Bandeira de Lima, dispôs que havia recebido reclamações em relação aos 

ônibus do Capão do Maxixe, pois o mesmo está sucateado, contudo, a secretaria 

já está  resolvendo o problema desta e de outras localidades. Continuou sua fala, 

rebatendo as supostas denuncias das merendas escolares,  apresentando aos 

demais, relatório dos alimentos fornecidos, retirado da licitação de alimentos, e 

comprovando a qualidade dos alimentos fornecidos aos alunos. Ao que se refere 

ao programa “hora de arar”, o vereador, informou que, na gestação anterior, 

referido programa sequer fora implantado, o que não assiste razão  às criticas dos 

demais, haja vista o exímio tempo da administração atual. Após o vereador, 

Joaquim Eudo Nunes de Oliveira, oportunidade em que, inicialmente, em 

comento, solicitou ao Secretário de Obras, uma limpeza no alto alegre. 

Posteriormente, parabenizou o trabalho dos funcionários do hospital. Em relação 

aos transportes escolares, alegou que, as reclamações já ocorrem desde a gestão 

anterior, não havendo como resolver tudo isto em apenas 02 meses de 

administração, contudo, alegou acreditar na capacidade da secretária de educação 

do município. Com relação as estradas que estão em  qualidade ruim, ressaltou 

que em nada adianta conservar agora, em razão das fortes chuvas. Após, passou 

a palavra ao vereador, Thiago de Sousa Oliveira,  onde ressaltou a importância 

de apresentar os problemas a população, contudo, melhor seria que as pessoas se 

dirigissem as secretarias para falar relatar o problema diretamente com o gestor. 

Ademais, destacou que as ações para melhorar o município já estão sendo 

realizadas. Quanto a saúde, o vereador informou que a Secretária de Saúde 

enfrentou muitas dificuldades, tendo em vista que em dezembro de 2016, os 

recursos do PSF, foram bloqueados , por falta de prestação de informação, pela 

gestão passada, ao sistema interno do governo federal. Na oportunidade, 

apresentou em plenário, o nome dos deputados cearenses que, inclusive, tiveram 

votos em Banabuiú, votaram a favor da reforma da previdência e do projeto de 
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regularização da terceirização da atividade fim. Por fim, o vereador/presidente, 

Gilson Fernandes da Silva, ressaltou importância de que as criticas sejam feitas 

com embasamento, e, desde que construtivas. Apresentou os projetos como: um 

dedo de prosa com você, ouvidoria. E importância da participação da população 

em parceria com a câmara dos vereadores. Eu, Thiago de Sousa Oliveira, 

elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos os 

vereadores presentes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


